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0 nemzeti hadsereg
bevonulása az ország fővárosába egy 
győzelemmel ér fel.

Uj érzés virul ki vérünkben egy 
esztendei folytonos temetkezés után.
Az az érzés, hogy győztünk.

Győztünk, mert feltámadtunk a 
halálból.

Győztünk, mert amiről a háború 
előtt álmodni se mertünk, önálló ma 
gyár hadseregünk van.

Győztünk, mert Ismét akadt egy 
nagy magyar, Horthy Miklós, akiben 
a magyarság örök élete dolgozik, 
korlátok közé nem szorítható, meg 
nem fojtható feszitő erővel.

Győztünk, mert újra megtaláltuk 
egységünket a magyarságban. És meg 
fogjuk találni egységünket a jogban, 
a rendben, a társadalomban.

Győztünk, mert a magyar hadse­
reg az egyedüli fegyelmezett, harcra 
kész, tön ör, mindenre elszánt had 
sereg Kőzép-Európában.

Győztünk, mert a romokat eltaka­
rítván utunkból, ismét magunk vehet­
jük kezünkbe a saját sorsunk inté­
zését.

Győztünk, mert a szilaj akaratot 
ezentúl kemény tapasztalat és hajló 
kony bölcseség fogja vezetni.

Győztünk, mert uj hit ébredt 
bennünk : még nem veszett el semmi T

A győzelem érzése ol?an frissen 
habzik bennünk, mint az erdő leve­
gője üdítő eső után. Újra életiünk, 
mélyebben lélegzünk, megtisztulunk 
tőle.

Ma még csak érzés ez, holnap 
munka, holnapután siker.

A magyarság újonnan kelő napja, 
visszanyert szabadsága küld őrömet 
a lelkűnknek. Ettől az őrömtől vár­
juk végre a belső megbékülést.

Hasonlatosak voltunk a« őrült fáj­
dalomtól szakgatott beteghez, akinek 
agyát marcangolja a méreg s minthogy 
kínjait enyhíteni nem tudja, a saját 
teáiét harapdája.

Tehetetlen roncsolts águnkban ön­
magunkat haraptuk. Meggyógyultunk. 
Nemsokára talpra állunk. A vissza­
vert é et jósága fogja meggyógyítani 
indulataink zavarát Akik évszázado­
kon keresztül békében, egyetértésben, 
közös jóban, rosszban éltek velünk 
® most la vállalják sorsunkat, küzd­
jenek és őrüljenek újra velünk. Az

önérzet fölénye, erőnk nyugalma, 
visszanyert kedélyünk melege fogja 
eloszlatni a harag és gyűlölet sötét 
ködét. Abban az arányban, amint a 
láthatárunk derül, derülni fog a meg­
bocsátás, a megbékélés, az együttér­
zés fénye is. Boldogabbak leszünk s 
minél boldogabbak leszünk, annál 
több szerotetet adunk mindenkinek, 
aki test a nemzet testéből, lélek

nemzet leikéből.
Csak az ellenségeinkkel leszünk 

keményebbek, akár belső, akár külső 
ellenségek azok. Osztály, felekezet, 
pártállás szerint különbséget nem fo­
gunk tenni a közös magyar életbenv 
Ez maga uj fényt fog adni uj éle­
tünknek.

Ez maga külön győzelem lesz a
győzelemben.

Rz élelmezési kérdések.
Ez az, ami most mindennél jobban 

érdekli Sátoraljaújhely közönségét. Mit 
kap és mii nem kap, mi van és mi nincs 
a piacon s a hatósági elárusító helyeken ? 
Minek mi az ára ? Miért olyan drága min­
den ? Oíyan kérdések ezek, amik most 
minden beszédtéma középpontjában álla­
nak, otthon, az utcán, hivatalokban és 
Kávéházakban —- mindenütt.

Érdekelt bennünket, hogy egyet-mast 
megtudjunk arról, mik és kik azok a té­
nyezők, amik es akik előmozdítják, vug) 
hátráltatják a város élelmezését.

A napokban hosszabb beszélgetőst 
folytattunk erről a témáról báró Maillott 
Nándor vármegyei főispán-kormány biztos­
sal. aki e tárgyban szívesen adott Hvilá- 
gositásokat, hogy a közönséget egyről-
másrói tájékoztathassuk. _ ,

E besz Igetés folyamán a kővetkezőket
tudtuk meg. ,

Sátoraljaújhely ellátását eddig főkepen 
az úgynevezett zárt körzeti beosztás nehe­
zítette. A kormány Zemplén, Borsod, Abauj 
és Gömör vármegyéknek meg nem sza lőtt 
részeit zárt körzetnek minősítette, amely 
önmagát" tartozik e llátni. Sehonnan az 
ország egyéb!) területéről közszuksogieti 
cikkeket be nem szerezhet. Ennek a kör­
zetnek élére Gedeon Aladárt helyezték 
kormánybiztosnak. Ez a körzet élelmisze­
rek tekintetében főként az újhelyi, patak., 
szerencsi járásra támaszkodhatott. Az innen 
származó termények jóréezu tehát elveszett 
Ujhely számára, a körzet egyéb rószanek 
jutott. Magában Diósgyőrben 14,000 mun 
kást Ozdon 3,000 munkást kell ennek a 
körzetnek ellátni. Óriási teher ez, amely 
maga rengeteg élelmiszert szív el tőlünk.

Ehhez járul, hogy Sárospatak önma­
gát külön zárt egésznek tekinti. Nem en­
gedi meg felfelé a kivitelt. .

Báró Maillott kormánybiztos, ab külön
Zemplén vármegye meg n.em,szá11;°tJflfré' 
szőnek ügyeit intézi s mindent elkövet a 
vármegye külön érdekeiért, a kormánynál 
nemrég kieszközölte, hogy Zemplén élel­
miszer termése ezentúl magáé a v^rm88J^ 
maradion, ami már magában véve nagy 
könnyebbséget jelent s hatását hamarosan
^TeZÍ\Ulisztellátásban sok bajt okoztak a 
malmok. A kormány világos rendelkezése

I ellenére nem voltak hajlandók a közfo­
gyasztás oéljaire szánt liszt vámot leadni,, 
A ő törvénytelen és kapzsi magatartásukat 
termelési biztosok kiküldésével szándékozik 
a kormány letörni. Amelyik malom nem 
teljesíti kötelességéi, termelési biztost kap., 
A Mannóféle malomban már működik is 
ilyen termelés: biztos.

A burgonya ellátást az ország egész 
területére vonatkozólag az Országos Búr- , 
gonya Közvetítő Iroda intézi. Ide kerül, a 
vármegye egész burgonya termése is s 
csak innen kaphatunk esetről-esetre bur­
gonyát. A kormánybiztos innen kért mqst 
nagyobb mennyiséget Ujhely számára s 
ezt meg is kapjuk. Kár, hogy ez a szer­
vezet kissé nehézkes.

Babból 8 és fél vagon áll rendid ke-, 
zésre. Ezt a közélelmezési hivatalnak kell

i **szétosztania.
A káposzta azért olyan drága, mert 

az árusok kizárólag megszállt területekről , 
szerzik be. Főleg Nagymihály és Kapsa 
felől szállítják. A vármegye most szerzett 
Sáros megyében 40 vagonnal. Csak a szál­
lítási engedélyt kell megszerezni a cse- 
hektől.

Sóból augusztus óta 4 vagont osztott 
ki a közélelmezési hivatal. A városnak 
módjában volt fél kilogrammos fejadago­
kat megállapítani. Ezt a fejadagot ezután 
is minden hónapban biztosítani tudjuk.

Cukor tekintetében Ujhely jobban áll, 
mint az ország bármely n?ás városa. Míg 
Miskolczon 21 K., Budapesten IT K., ad-j 
dig Ujhely ben 9 K a cukor maximális, 
ára. A fél kilogrammos fejadagot ebben is 
biztosítani tudjuk. ,e • t ,.

Ép most érkezett Miskolcról ajánlat 
cukorra. Öt vagon kockacukrot ajánlanak 
1400 hektoliter borért. E^ az ajánlat az 
elintézés stádiumában van.

Két vagon sónk és egy vagon cukrunk 
hever az állomáson. Csak még as állo­
másról való behozatal céljaira Szükséges 
okmány hiányzik. ,

Kukoricában bő termés volt. Ebben 
nem is lesz hiány.

A pefróieum-ellátás nagy nehézfcé- 
gekbe ütközik. Lengyelországban 40 ^cisz­
terna petróleumot szereztünk. Az áteresz- 
tés felől most vannak folyp maiban a tár-,, 
gyalásokf A csehek a petróleum felét és 
5 vagon kukoricát kérnek a szállítási ett-
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gedélyórt. Súlyos feltétel, főleg a kukorica 
átengedése tekintetében. 4

Egyes élelmisserek a főleg egyéb élet- 
esükségleti cikkek (szövet, vásio*, késs 
ruha. cipő, bakancs, bőr) nagy mennyi­
ségben való beszerzése végett a vármegye 
intéző hatóságai igen nagy szabású akcióra 
készülnek. Ennek az akciónak részletei a 
kővetkezők.

A főispán-kormány biztos és az alis­
pán vezetéeótel vármegyei bizottság ala­
kult amely milliókért vásárol Cseh-Szlo- 
vákiában mindenféle beszerezhető iparcik­
ket. Ezeket az iparcikkeket cserébe fog 
iák adni zempléni gazdáknak gabonáért, 
busáért, árpáért, rozsért, kukoricáért s más 
terményekért, amikből a gazdáknak föJ* 
legük ven s az így szerzett ólel inét a vá­
ros jobb és olcsóbb élelmezésére fordítják.

As akció másik módja a borkivitel. 
Báró Maillott kormánybiztos a pénzügy- 
minisztertől kieszközölte 10.000 hektoliter 
bor szabad kiszállítását a pénzügyminisz­
ter augusztus 23-iki rendeletében előirt 
külföldi valuta befizetése nélkül, oly fel­
tételek mellett, hogy ezért a bormennyi­
ségért a vármegyének egyenlő értékű ipar­
cikkeket kell kapnia. A fentomlitett vár­
megyei bizottság az egyes bormennyiségek 
kiszállítására azoknak a termelőknek fogja 
az engedélyt megadni, akik a legolcsóbb 
áron biztosítják s vármegyének a bor el­
lenértéke fejében szerzendő iparcikkek be­
szolgáltatását. Vagyis akik ugyanazon 
mennyiségű bor kissállitási engedélye fe­
jében több iparcikket szereznek és adnak 
át a vármegyei bizottságnak.

Ezeket a különféle iparcikkeket tehát 
a vármegyei bizottság a lehető legolcsób­
ban fogja tudni forgalomba hozni. Az ilyen 
módon szerzett iparcikkek egy részével pe­
dig ugyanazt a oserekereskedést fogja űzni 
a vármegyén belül a gazdákkal, amit a 
készpénzen szerzendő iparcikkekkel óhajt 
űzni. Vagyis a boron keresztül élelmiszer­
ről és más közszükségleti cikkekről egy­
formán fog gondoskodni.

Körülbelül tízmillió koronára tehe’ó 
az a forgalom, amit ezzel az akcivsl a 
vármegyei bizottság elérni akar.

Ujhely városnak ezekután és ezek 
mellett elsőrendű érdeke, hogy a közélel­
mezési hivatala jól működjék. Hogy azo­
kat az árukat, amiket szétosztásra kap a 
vármegye akciói révén, pontosan, gyorsan 
és megbízhatóan juttassa el a fogyasztó 
közönséghez. Itt minden legkisebb mu 
lasetás és visszaélés a legsúlyosabb be 
számítás alá esik. Annak nem szabad 
megtörténnie, hogy a kiszámított fejada­
got egyesek meg ne kaphassák. Ezzel a 
kérdéssel külön fogunk foglalkozni.

Az Ujhely és Patak közti forgalom 
szünetelése Is erős akadálya a zavartalan 
közellátásnak. A tárgyalások legutóbb az­
zal szakadtak meg, hogy a pozsonyi köz­
ponti vasutigazgatóeág nem járult hoztá a 
kassai megállapodáshoz. Azt követeli a 
forgalom megindításának feltóteléüi, hogy 
bz újhelyi állomáson cseh személyzet lássa 
el a szolgálatot. Ebbe a magyar vasut­
igazgatóeág nem mehet bele, mert ez a 
hozzájárulás nyílt joglemondást tartalmaz­
na. Br. Maillott kormánybiztos legköze­
lebbi pozsonyi útjában a forgalom megin­
dítása érdekében is közbenjárni szándé­
kozik.

A piaci ármaximálást sem a kormány- 
biztos, sem Thuránszky alispán nem tartja 
célravezetőnek. Régi tapasztalat ugyanis, 
hogy a maximált áru elbújik — s még 
drágább lesz azok számára, akik kéz alatt 
meg tudják maguknak szerezni. A nagy 
közönségnek nem jut belőle.

Nagy megnyugvása lehet a városnak, 
hogy ezek között a valóban rendkívül ne­
héz közellátási viszonyok között báró 
Maillott kormánybiztos személyében tettre- 
kész, fáradhatatlan és igazán odaadó ba­
rátjára talált. Ezt a benyomást hoztuk 
jnagunkkaL

jíorthy bevonulása Budapestre,
A kormányválság.
(A „Zemplén* budapetti tudóiitójának tdviraiai.)

réti a három hegyet és a négy folyót, szó­
val magyar hazáját és faját.

— Katonáim, miután betakarították a 
földekről Isten áldását, fegyvert fogtak, 
hogy rendet teremtsenek a hazában. Ezen 
kezek nyitva vannak a testvéri kézszoritásra, 
de büntetni, sújtani is tudnak, ha kell. 
Adja Isten, hogy erre ne kerüljön sor.

— Sokat szenvedett, velünk érző test­
véreinket meleg tiszta szeretettel öleljük 
keblünkre.

Ezután a fővezér és a katonák ujjongó 
tömeg sorfalai közt vonult az Orsrág- 
háe-térre.

Az Országház-térsn Friedrich minisz­
terelnök üdvözölte a fővezért és csapatait.

Horthy válaszában kifejtette, hogy ki 
kell irtani minden mérget a nemzet lelki­
ből és mindenkinek össze kell fogni a «zmt 
cél érdekében a nemzeti eszme és keress- 
tény erkölcs alapján.

A parlament lépcsői felett felállított 
oltár előtt Csernooh hercegprímás tábori 
misét mondott, majd magyar hölgyek zászlót 
adtak át a fővezérnek a felajánlották a 
magyar hölgyek zászlóalját. Est s a több’ 
csapatok zászlóját a hercegprímás s a je­
lenlevő egyházfők megáldották. Csrrnoeh 
hercegprímás lélekemelő felavató beszédet 
mondóit.

A szertartás végeztével a közönség 
elénekelte a Hymnusst.

Ezután 63 megye képviseletében bat- 
vanhárom hölgy járult a fővezér elő, akinek 
csokrokat nyújtottak át. Végül magyar­
ruhás lányok, élükön a miniszterelnök 
lánykájával, léptek a fővezér elé.

Az ünnepélyt diszmenet felvonulása 
fejezte be.

Este díszelőadás volt az Operaházban.
Budapest, nov. 17.

A belpolitikában a dolgok annyira értek, hogy hétfőn megtörténhetik a döntő 
fordulat. A szociáldemokraták kivételével valamennyi párt elhatározta, hogy még 
áldozat árán is megteremti a koncentrációs kabinetet.

Úgy hírlik, hogy Apponyinak sikerült mérsékelőleg hatni a szociáldemokrata
Párí Kormány körökben az a meggyőződés, hogy a pártvezérek konferenciája elvi meg­

állapodásra fog vezetni.

Budapest, november 17.

Horthy fővezér vasárnap 6 óra 20 
perckor érkezett Siófokról a kelenföldi pá- 
fyaudvarra, ahol óriási közönség várta 
Innen a Szent-Geliért térre vonnlt. Body 
polgármester üdvözlésére a fővezér a követ
kezőkóp válaszolt: , ,

— Ma még nem vagyok abban a hely­
zetben, hogy a város küszöbénél előre meg- 
irott frázisokat használjak. Igazságérzetem 
megköveteli, hogy minden körteiéi nélkül 
elmondjam, amit e pillanatban érzek. Misor 
még messze voltunk innen, mikor csa. 
halvány reménységünk pislogott, hogy va- 
Itha fegyverrel krzünkben viszontláthatjuk 
ezt a megtévelyadett nagyvárost, átkoztuk 
és gyűlöltük, mert távolból természetesen 
csak a szennyet, a nagy piszkot láttuk s 
nem üldöztetést, mártiromságot szen- 
ve,. _^gény magyar testvéreinket.

Mennél közelebb érkeztünk, annál job­
ban szerettük és becéztük Budapestet, mely 
az utolsó években a magyarság megrontója
lett , ..

Tetemre hívom itt a Duna pártján a
múdyar fővárost, mely megtagadta ezer 
éves múltját, sárba tiporta a nemset ko­
ronáját, nemzeti színeit és vörös rongyok­
ba öltözködött. Börtönbe vetette és elűzte 
hazájukból a íemset legjobbjait és elpré- 
dálta összes javainkat.

— De minél jobban közeledtünk, an­
nál jobban leolvadt szivünkről a jég és 
mi készek vagyunk megbocsátani. Meg- 
bocsájtunk akkor, ha ez a megtévelyedett 
város visszatér hazájához; ha szívből, lé­
lekből szereti a rögöt., amelyben őseink 
csontjai porladoznak és amelyet verejtókes 
kezekkel munkálnak falusi testvérei; ha 
szereti a koronát, a kettős keresztet, sze-

A Tokaj Tisza-hid ügye.
Kaptuk és minden komoly munka,

minden köteíességíeijesités iránt érzett fel­
tétlen tisztelettel adjuk közre az alábbi 
levelet.

Igen tisztelt Szerkesztő ur1
A ,Zemplén* folyó évi november hó 

6-án megjelent 41. számában vezető helyen 
„Mi lesz a tokaji Tisza-hiddalf* cim alatt 
egy közlemény jelent meg, amely szerint 
„a politizálás, az árubeszerzése, a valuta 
betegség ezer nyűge -baja között alig látják 
nrg hatóságaink azokat az orruk előtt 
fekvő parancsoló feladatokat, amelyek so­
rozatos elvégzése sorozatosan szüntetne 
meg számtalan nehézségetéa bajt. Itt van 
például a szerencsétlen tokaji hid ügye.*

Tájékoztatni óhajtván a város és a 
vármegye érdeklődő közönségét a Tokajnál 
felrobbantott hidak ügyéről és arról, hogy 
mit tettek hatóságaink a mai napig ez 
ügyben, felkérem a Szerkesztő urat, szí­
veskedjék ezen soraimnak b. lapjában 
helyt adni.

A vörös hadseregnek előretörése al­
kalmával a románok Tokajból a Tiszának 
balpertjára voltak vissza és maguk után 
felrobbantották nemcsak a vasúti hidat, 
hanem az állami közúton levő közúti hi­
dat is, amely az országnak egyik legszebb 
vasföl*zerkezetii hídja volt.

A robbantás mindkét helyütt oly erő­
vel történt, hogy a vasfelszerkezetek erő­
sen deformálódva a Tisza folyónak fene­
kére kerültek.

Addig, amíg Tokaj városa harcszintérbe 
esett és nap-nap mellett a románok pusz­
tító ágyutüzéoek volt kitéve, természetesen 
szó sem lehetett arról, hogy a magyar ha­
tóságok az említett két hid vasszerkeze­
tének a Tisza medréből leendő eltávolítá­
sával foglalkozhassanak. Amint azonban 
az ottani helyzet ezt megengedte és a 
magyar közigazgatás működését ismét m»g- 
kezdhette, a tokaji járás főszolgabirája előbb 
szóval, majd Írásban jelentést tett a vár­
megye főispánt teendőinek ellátásával meg­
bízott kormánybiztosának is a vármegye 
h. nlisnániának.
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g2nri jo’en'é* alapján a főispán a vár-
e b. alispánjával és alulírott állam- 

*?Leti hivatal főnökével & helyszínére 
ott és a megtartott szemle eredménye 

B:8 ián a főispán személyesen eljárt a 
frest- deiemögyi minisztériumban, ahol 
Je,;árva azokat a veszedelmetek amelyek 
Tokajra és a környező kézségekre hár&- 
molhotnak abból kifolyólag, hogy a mederbe 
fhaní vasszerkezetek a víznek szabad le­
írását gátolják és a megáradó Tisza vizét 
risen felduzzasztják, kérte a munkálatok- 

61 l aZonnali elrendelését. A főispánnak 
c,.n eljárását megelőzőleg a kereskede- 
íemögyi mini9ster a közúti hidat illetőleg

intézkedett és pedig megbízta Barna 
gertnlan miniszteri osztálytanácsost a hely­
színének megvizsgálásával és felhatalmazta

miszerint az ideiglenes közlekedés 
tdekébsn, továbbá a mederbe zuhant fel- 
szerkezet által okozható mederelfájulások 
A| jé^torlódások megakadályozása céljából 
gziiksóaes és halaszthatatlan intézkedéseket 
8ftját felelősségére tegye meg.

A miniszteri kiküldött jelentése alap­
on a mun kádatok részletes programja 
megállapittatott, azoknak .végrehajtásával 
i magyar államvasutak gépgyára megbí­
zott és felhivatott arra, hogy a munká­
latokat azonnal kezdje meg.

A kereskedelemügyi minisztériumban 
eljárt főispánnal mindezeket szóbelileg kö­
zölte Buday Béla h. államtitkár, majd 
Írásban értesítette, a kereskedelemügyi 
miniszterhez ez ügyben távirati előterjesz­
téssel fordult miskolezi kerületi kormány­
biztosi is.

A munkálatoknak vezetésével a rész­
letes utasításokkal ellátott miskolezi állam- 
épitószeli hivatal bízatott meg azért, mert 
a mai közlekedési viszonyok mellett Tokaj 
legkönnyebben Miskolcz felől közelíthető 
meg.

Amint erről értesültünk, a vármegye 
h. alispánjával történt megállapodás ér­
telmében azonnal érintkezésbe léptem a 
miskolezi kerületi kormánybiztossal és fel­
kértem, miszerint, — szükség esetében a 
kereskedelemügyi miniszter utján , hívja 
fel a miskolezi államépitészeti hivatalt 
arra, hogy figyelemmel azon fontos szo­
ciális és közérdekre, amely ahoz fűződik, 
miszerint a helybeli gyártelepnek ezíuő 
szerint munkanélküli alkalmazottai szóban- 
forgó hid YHSSzerkezetének leszerelésénél 
és eltávolításánál a szakmájukba vágó és 
megfelelő munkához jussanak, a szükséges 
munkaerőt első sorban az említett a^ksl- 
mazottak sorából v'gyo igénybe _ és ebbői 
a célból lépjen a vármegye b. alispánjával 
érintkezésbe, aki készséggel vállalja a köz- 
vetitö szerep öt.

Ugyanekkor megkerestem a kerületi 
kormánybiztost arra nézve is, hogy lépjen 
sürgősen érintkezésbe a msgyar államva­
sutak kormánybiztosával ős kérje fel őt 
arra, hojry a tokaji vasúti Tisza hídnál 
rendelj a el a vasszerkezet eltávolításának 
azonnali munkába vételét és adja ki utasí­
tásban azt, hogy ennél a munkánál is 
elsősorban a sátoraljaújhelyi gyártelep 
munka nélküli munkásai alkalmaztassanak.

Meg van minden reményünk erra, 
hogy az említett két hídnál a munkálatok 
egyidőben fognak megkezdetni és megsza­
kítás nélkül oly erővel fognak folyni, mi­
szerint a jégzajlás és a tavaszi árvizek 
mór nem fogják a lezuhant vasszer kezete­
ket a mederben találni.

A történelmi hűség kedvéért tartozóm­
ig annak megemlítésével is, hogy a Máv. 
nyir agy házai osztály mérnöksége a nagy­
szebeni román vasúti igazgatósággal tör­
tént előzetes megállapodás értelmében egy 
Ízben már meg akarta kezdeni a vasúti 
hídnál még függő részeknek leszerelését, 
sbben eionban az őrt álló román katona 
a kiküldött munkásokat megakadályozta ős 
°ly fenyegetően viselkedett, miszerint a 
Munkások, — ha csak nem akarták életüket

veszélyeztetni, — kénytelenek voltak 
visszatérni.

A románok a két hídnak falrobbantá­
sán kívül elrekvirálták a sátoraljaújhelyi 
foíyammérnöki hivatal kezelése alatt álló 
„Szalmán* nevű gőzhajót és két kőszál!itó 
dereglyét is és mind a három vizijármü- 
vet előttünk izmeretien és teljesen érthe­
tetlen okokból a vasúti hid közelében el- 
sülyeztették.

Tekintettel arra, miszerint az elsülyezs- 
tett három jármű is erősen gátolja a víz­
nek természetes lefolyását, a vármegye h. 
alispánjának kezdeményezésére a folyam­
mérnöki hivatal sürgős felterjesztést inté­
zett a földmivelósügyi Miniszterhez, az el- 
sülyesztett jármüvek eltávolítása iránt; ettől 
függetlenül a kerületi kormánybiztosnak 
távirati felterjesztése folytán a kereskede­
lemügyi minister is hasonló értelemben 
intézk6d6tt

Szükségesnek tartottam a történteket 
kellő részletességgel ismertetni, hogy min­
denki előtt tisztában álljon az a körülmény, 
miszerint a hatóságok a tokaji Tisza hidak 
ügyét kezdettől fogva azzal az érdeklődés­
sel karolták fel, amely nekik hivatali állá­
suknál fogva és felelősségük teljes tudatá­
ban is kötelességük volt, hogy továbbá ezt 
az ügyet állandóan éber figyelemmel ki­
sérik és mindent elkövetnek, hogy egyrész­
ről Tokaj városa és környéke a lezuhant 
vasszerkezetek következtében fenyegető 
árvizveszedelemtől megmeneküljön ; más­
részről pedig mindent elkövettek és elfog­
nak követni a tekintetben is, hogy a két 
hid vasfelszerkezetének kiemelést munkái­
nál a helybeli gyártelepnek munka nélküli 
alkalmazottai megfelelő foglalkoztatáshoz 
és ennek következtében a téli hónapok 
alatt keresethez jussanak.

Fogadja az igen tisztelt Szerkesztő ur 
hálás köszöntemet és maradtam igaz 
tisztelőiem nyilvánítása mellett mindenkor
kész hive: . ,

SátoraIjauhelyen, 1919 évi november
hó 15-én. ;Qnádlr Lipót,

műszaki főtanácsos.

CHirelP

A közvélemény teljes elismerésével 
adunk elégtételt azoknak, akik ezekben a 
nehéz időkben is éber lelkiismerettel őrzik 
az ország vagyonát. A mi feladatunk az 
őrködés, az ösztönzés, a tárgyilagos bírá­
lat. Tény, hogy sok feladat hever gazdát­
lanul s minthogy hatóságaink nem igen 
tájékoztatják a sajtót minden készülő ak­
ciójukról, ami pedig sok nyugtalanságot 
oszlatna cl s minthogy magunk szemé­
lyesen nem lehetünk állandóan mindenütt, 
ahol közérdekű munka folyik, nem kerül­
hető el. hogy egyszer-másszor elébe ne 
vágjunk a történendő knek.

Ha múltkori cikkünknek más ered­
ménye nincs is, mint hogy most már meg­
nyugtathatjuk egy fenyegetett veszéllyel 

S szemben a kösvéleményt, akkor is — úgy 
véljük — hasznos munkát végeztünk.

_ Hangverseny és táncmulatság. As
idei téli szórakozások eorozatát a Zempien- 
megyei Keresztény Egyesülés Nemzeti 
Pártjának november 15-én rendezett hang 
versenye és táncmulatsága vezeti e be. A 
hangversenyen feltűnést keltett a Simko 
Gusztáv karnagy által pompásan betanított 
ónekknr. A Szózat hatalmas akkcrdjai ma­
mikkal ragadták a közönséget. Farkas 
AÍidor lendületes prológusa nagy tetszést 
váltott ki a polgármester költői .ambíciói 
számára. Nagy Baboy ügyes táncai, Levay 
AdS tehetséges zongorajátéka megérdemelt 

í tansot aratott. Bajusz György szépen ssa 
Fel kell jegyeznünk, hogy a színház 

hideg volt s az is maradt egész a mulatság
végéig.

— Uj főtárgyalási elnök. Dr .Sőrössy 
Gyula, a nemrég Ujhelyre került törvény­
széki biró tanácsot kapott, főtárgyalási el­
nök lett. Ebben a minőségében az első 
ü! 1st nov. 17-őii vezette. Két fiatalkora 
bűntettes felett kellett ítélkeznie a tanács­
nak. A két siheder a kommün alatt két 
vörös katona társaságában több betöréses 
lopást követett el. A törvényszék, tekin­
tettel a tettesek fiatal korára, három-há­
rom havi fogházbüntetéssel sújtotta őket.
A védelmet — hivatalból kirendelt védő­
ként — dr. Hellinger Ignác látta el.

— Dohánybeváltó hivatal Sátoralja­
újhelyben. A nagytárkányi dohánybeváltó 
hivatal a csehek, a rakamazi dohánybeváltó 
hivatal pedig a románok által meg van 
szállva. Hegy a vármegye meg nem szál­
lott részeinek ez évi dohánytermését a 
kincstár átvehesse, dr. Kiss Géza penzügy- 
igazgató-helyettes tervbe vette, hogy Sátor- 
ujhelyben dohánybeváltó hivatalt állít fel. 
Az intézkedések ez irányban már megiör-
téntek. , n

— A Bonyva szabályozása. Régóta meg­
oldásra váró feladat a Ronyva medrének 
szabályozása. A Várhegy, Sátorhegy és 
Vióka felé menet most is hatalmas árte­
rületet lát az ember a Long-erdő szélén, 
a Sárospatak felé kanyarodó országút kö­
nyöklőjében. Á meder szabályozásához a 
földmivelésügyi minisztérium már megadta 
hozzájárulását s a munka elvégzésére a 
kulturmérnökség utasítást kapott. Aduig 
azonban a munka el nem 1 ezdödhetik, 
amíg a cseh-szlovák kormánnyal bizonyos 
megállapodásokat nem sikerül létrehozni. 
Egyes hidak létesítése s vele a meder- 
munkálatok egy része ugyanis csak meg­
szállt területen történhetik. Báró Maillott 
Nándor kormánybiztos a legközelebbi na­
pokban Pozsonyba utazik, ahol ebben az 
irányban igyekezni fog a közös egyetértést 
kieszközölni. Ennek a nagyobb méretű 
közmunkának elvégeztetése tehát a legrö­
videbb időn belül várható.

— Mozielőadások. A Városi színház­
ban megkezdődtek a mozielőadások. Az 
intézőség a legérdekesebb filmeket szerzi 
meg, hogy lebilincselő és változatos szó­
rakozást nyújtson a közönségnek. Az elő­
adások 6 és 8 órakor kezdődnek. Szomba­
ton és vasárnap három előadást tartanak 
4, 6 és 8 órakor. A színházat kifogástala­
nul fogják fűteni. 14 , . , .

A mozijegyek uj, felemelt helyárai a 
következők : 1. rendű páholy 20 K., II. rendű 
15 K., III. rendű 10 K. — I. rendű zsöllye 
5 K., II. r. 4 K., III. 3 K. - Karzati ülő
3 és 2 K.

_Levél a szerkesztőhöz. Kaptuk a
következő levelet: Igen tisztelt Szerkesztő 
url Becses lapjának f. hó 13-iki számá­
ban a Vörös Ökör emeleti helyiségében 
működő tánciskolámat teszik erős bírálat 
tárgyává. Erre vonatkozólag kötelességem­
nek tartom kijelenteni, hogy én a hala- 
dottabbak számára rendezett táncórákon 
minden figyelemmel azon vagyok, hogy 
ott a kötelező illemet senki se sértse. Igaz, 
hogy most kevés tanítvány jelentkezett 
táncoktatásra, úgy, hogy inkább a hala­
dottak gyakorolják magukat a táncó .tikon, 
de én nemcsak arra vigyázok, hogy kit 
engedjek be, hanem arra is, bogy akit a 
terembe engedek, az tisztességesen visel- 
kidjSk. Kérem soraimnak helyet adni, a 
mit megköszönve, vagyok Szerkesztő ur­
nák mély tisztelettel kész híve Bleuer 
Pál okleveles táncmester.

Kiadótulajdonos. Kroó Mór.
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tanonc felvétetik 
a Színházi ét­
teremben.

-

Harisnya
elvállalok. — Három és fél pár­
ból, két és fél pár, félcipőhöz 
is használható harisnyát készí­
tek. Ara páronkint 3 korona. 
Nói kalapok vasalását és átala­
kítását jutányos árban vállalom.

WEINBERGER MANUKA
Molnár István-utca 31. sz.

aoüfa—glMi
A téli évad beálltával esuton fel­
hívom a n. é. közönség figyelmét 

arra, hogy készítek saját 
módszerem szerint :

íratott, falazott tii2helyet u. 
m. sparherd, tonyérsütö 
hemencéhet,
melyek tüzelőanyag te­
kintetében lényegesen gaz­
daságosabbak. — Vállalom 

I továbbá használatban levő tűz­
helyek javítását, átalakítását, bár­

minő fűtési, főzési vagy sü­
tési hibák javítását jótállás 
mellett. Tisztelettel

öriscsík János
I kőműves kisiparos. Molnár István-u. 26.

»'i

jutányos áron fel vesz a kiadóhivatal.

VIR ÁG 0

vízvezetéki szerelő Jjj 
SÁTORALJAÚJHELY 3 
Tompa-utcza 14. szám. Ü

El 1
E Elvállal vízvezetéki javításokat, va- m
m lamint e szakmába vágó minden- n 
ti féle munkákat jutányos árban, ti
ÍSl__  _________________ (51
ekaiai ~

Egy keveset használt

vasúti bunda
Ieladód — Cim a kiadóhivatalban.

írtesitem a n. ó. közönséget, hogy cipömühelyem, 
mely eddig anyag hiány miatt szünetelt, ismét üzembe 

w helyeztem. — Elvállalok mértékszerinti cipők kó-
szitásét » legizléaeeebb kivitelben, jutányos árban. Garantált, saját készitményü cipő állandóan raktáron. —

Szives pártfogást kór CITKKER JENŐ cipész. (Juhász Jenóné iéjejiáaban^

ipőmühely megnyitás.

KÖNYVNYOMDA ÉS LAPKIADÓVÁLLALAT

Levélpapírok,
falragaszok,

körlevelek,
mérlegek,

meghívók,
számlák

és minden egyéb nyomdai 
munkák gyorsan és a 
mai kor igényeinek meg­
felelő kivitelben készülnek.

■ ■
Finom iró/iónnanir nagyban 
minőségű írógéppapír raktáron.

SOTOBUIimiY, SZÉCHEHYI TÉR 9. SZÜL
Telefon: 42.Telefon: 42.É - ii
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